
Referat af bestyrelsesmøde i geografilærerforeningen 25.04.2007. 
1. Referat fra 16.03.07 blev godkendt.  
 
2. Dagsordenen blev godkendt. 
 
3. Meddelelser:  
Fagkonsulenten:  

 Næste søgerunde om efteruddannelsesmidler er den 15. oktober.  
           Vi har to ansøgninger : didaktisk kursus og videnskabsteori.  

 Medio juni kommer EVA's evaluering af den naturvidenskabelige faggruppe på hf.  
Evalueringen er p.t. til høring på skolerne.  

 Glen har fået henvendelser fra to geografer, som tilbyder sig som 
ressourcepersoner. Tak.  

 Ng / ge er gået frem overalt mht B-niveau valghold.  
 Glen oplyste om nedskæring af timetal til fagkonsulenterne.  
 Geograferne på Bornholm føler sig isolerede. De vil gerne have kontakt.  

Dorte kontakter. 
Kassereren:  

 De nye medlemmer af foreningen har endnu ikke fået bladet. Jens har kontakt med 
sekretariatet i Geografforbundet og har planer om at tage til Odense til sekretariatet. 

 Kravet om betaling af kursusafgift via elektronisk faktura volder store problemer og 
kan være en hindring for afholdelse af regionalkurser. Bestyrelsen arbejder på at få 
løst problemet.  

Formanden:  
 På forespørgsel fra GL vedrørende støtte til Operation Dagsværk til udvikling af et 

undervisningsspil vedrørende gældsslaver i Bolivia har Helle svaret ja. Helle tager 
kontakt til GL om at vi gerne vil have en fagperson tilknyttet.  

Birgit:  Deltager i møder vedrørende studieretningsopgaver i samarbejde med matematik.  
Anne Dorte: Intet nyt fra regionerne. Der er top-møde på Møn næste week-end. 
                     
3. Generalforsamling.  
Generalforsamlingen i Geografilærerforeningen bliver fremover en del af programmet for 
Geograf-Weekend i Geografforbundet (GW07).  
GW07 finder sted fra torsdag den 27. sept. til lørdag den 29. sept. 2007.  
Geografilærerforeningens generalforsamling afholdes i forbindelse hermed.  
Helle tager kontakt til Odense Katedralskole mht lån af lokaler.  

4.  Rapporten om administrative lettelser:  Bestyrelsen drøftede monsterudvalgets forslag 
til ændringer af NV. Det vil svække det ene af de to hovedformål med NV (at de fire 
naturvidenskabelige fag skal præsenteres, således at elever har et grundlag for valg af 
studieretning), hvis fokus flyttes fra fire enkeltstående fag til generelle naturvidenskabelige 
kompetencer. Det vil derudover svække fagligheden betydeligt, hvis undervisningen ikke 
gennemføres af faglærere ("undervisningen skal kunne gennemføres af to lærere").  

5. Space Camp: Fagkonsulenten genenmgik et forslag til procedure vedrørende Space 
Camp-konkurrencen, som bl.a. indebærer at der dannes en styregruppe som udarbejder 
en detailplan over forløbet i konkurrenceåret og er ansvarlig for : kontakt til USA, 
information i DK, opgaveformulering, udpegning af vindere, økonomistyring, 
tilbagemelding til fagkonsulent og Geografilærerforeningen m.m. Desuden bør 
Geografilærerforeningen garantere, at konkurrencedeltagerne og rejseleder holdes 
økonomisk skadesløse vedr. rejsen.  

Bestyrelsen støttede forslaget og melder tilbage om 1 til 2 uger om hvem fra bestyrelsen, 
der kunne ønske at være med i styregruppen.  



6. GIS: Anders har fået positiv respons fra Aalborg Universitet vedr. udvikling af GIS- 
kurser i det jydske. Kurserne påtænkes afholdt på en skole i trekantsområdet. Der 
arbejdes videre på sagen.  

7. Kurser / møder om undervisning i Ng - B-niveau.  Bestyrelsen er blevet opfordret til at 
arrangere kurser / møder om undervisning i Ng på B- niveau. Helle tager kontakt .  

8. Evt. Intet.  

 

 

 

 
 
 
 
 


